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(Máté 6:13) „És ne vígy minket kísértésbe, de szabadíts meg minket a gonosztól”.

Minden hívő találkozik a kísértésekkel és megpróbáltatásokkal. Jézus arra tanít minket, hogy
imádkozzunk Isten védelméért az életünkre, s hogy ebben a kísértésekkel teli világban adjon nekünk
győzelmet a gonosz felett. 

1. A kísértés forrása

(Jak.1:13) „Senki se mondja, mikor kísértetik: Az Istentől kísértetem: mert az Isten gonoszsággal nem
kísérthető, ő maga pedig senkit sem kísért.”.

Soha ne hibáztasd Istent a bűneidért, bukásaidért és nehézségeidért az életben! Nem Ő a problémáid
forrása, hiszen Ő ruház fel téged azzal az erővel, amire szükséged van, hogy győzni tudj minden
kísértésben! (Jak.1:17) Mi tehát a kísértés forrása?

a) Az ördög
A kísértéseink egyik forrása az ördög! Az egyik neve: „a kísértő”! (Máté 4:3) Minden bűn forrása
benne található (1Ján.3:8). Nagyon „ravasz” (1Móz.3:1; 2Kor.11:3), és rengeteg fondorlatos
„ravaszságot” fejlesztett ki, hogy becsapjon és csapdába csaljon téged (Ef.6:11).
“Hazug” (Ján.8:44); “tolvaj” (Ján.10:10) ; “vádló” (Jel.12:10); „elnyomó” (Csel. 10:38); néha
“ordító oroszlánként” közelít (1Pét.5:8), máskor pedig mint a “világosság angyala” (2Kor.11:14).

b)A (hús)test
A kísértés forrása nemcsak rajtunk kívül álló lehet, azaz az ördög, hanem bennünk is meg van a forrása
– a „hústestünk”! (Jak.1:14) “Hanem mindenki kísértetik, amikor vonja és édesgeti a tulajdon
kívánsága.”. Amikor az ördög kísért minket, akkor a fő taktikája, hogy gonosz kívánságokat ébresszen
a testünkben, s hogy aszerint járjunk el. Mi a tehát (hús)testünk? A bennünk levő régi, bűnös
természetünk, amit az ördög, vagy a világ aktivál:

(Ef.2:2-3) „Melyekben jártatok egykor e világ folyása szerint, a levegőbeli hatalmasság fejedelme
szerint, ama szellem szerint, mely most az engedetlenség fiaiban munkálkodik; Akik között forgolódtunk
egykor mi is mindnyájan a mi testünk kívánságaiban, cselekedvén a testnek és a gondolatoknak
akaratát, és természet szerint haragnak fiai voltunk, mint egyebek is.” 

c) A világ

A kísértések harmadik forrása ugyancsak rajtunk kívül álló – az istentelen világ, amelyben élünk. Ezt is
az ördög tervezte így, hogy csapdába csalhasson minket, és távol tarthasson Istentől és az Isten
Szellemének dolgaitól.
(1Ján.5:19) “Tudjuk, hogy Istentől vagyunk, és az egész világ a gonoszságban vesztegel.”.

A világ is a testünkre és az abban levő gonosz kívánságokra akaszkodik rá:
(1Ján.2:15-17)“Ne szeressétek a világot, se azokat, amik a világban vannak. Ha valaki a világot
szereti, nincs meg abban az Atya szeretete. Mert mindaz, ami a világban van, a test kívánsága, és a
szemek kívánsága, és az élet kérkedése nem az Atyától van, hanem a világból. És a világ elmúlik, és
annak kívánsága is; de aki az Isten akaratát cselekszi, megmarad örökké.”

2. A kísértés célja
(Ján.10:10) „A tolvaj nem egyébért jön, hanem hogy lopjon és öljön és pusztítson; én azért jöttem,
hogy életük legyen, és bővölködjenek.” Az ördög fő célja az, hogy távol tartson téged a Jézusban való
győztes élettől, hogy megzavarja a Vele való kapcsolatod, hogy lerombolhassa a hited és bármilyen lehetséges
módon véget vessen a szellemi életednek.
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a) Hogy elválasszon Jézustól

Jézusban „felettébb diadalmas” (angol: „több, mint győzedelmes”) vagy (Róm.8:37). Amikor a Vele
való kapcsolatban élsz, folyamatosan részesülsz az Ő győztes életéből és szellemi gyümölcsöket terem
az életed. „Én vagyok a szőlőtő, ti a szőlővesszők: Aki én bennem marad, én pedig ő benne, az terem
sok gyümölcsöt: mert nálam nélkül semmit sem cselekedhettek.” (Ján.15:5 és 4-es vers).
Úgy tudsz „Jézusban maradni”, hogy az Ő Igéjével táplálkozol (Ján.15:7), időt töltesz Vele imában
(Júd.20-21), és közösségben vagy más hívőkkel a Krisztus Testében (1Kor.12:12-13). Éppen ezért, az
ördög állandóan támadni fog téged ezen a három területen, hogy gyengítse a Jézussal való
kapcsolatodat!

b) Hogy lerombolja a hited

Hit által váltattunk meg és csak hit által tudjuk tovább élni a keresztény életet: „Az igaz ember pedig
hitből él.” (Róm.1:16-17).
A hitnek két oldala van: az Istentől való függés (bízni Benne) és az Istennek való alárendeltség
(engedelmeskedni Neki). Teljesen Istentől függünk és ezért mindig bíznunk kell Benne. Az ördög
minden lehetséges trükköt bevet annak érdekében, hogy bizalmatlanokká tegyen minket Istennel
szemben, és becsapjon azzal, hogy magunkban bízzunk, vagy más emberekben, vagy a látható
dolgokban, csak ne Istenben. A másik kísértés, hogy ne engedelmeskedj Istennek, hanem a saját
értelmed és kívánságaid szerint cselekedj. (Jak.4:7) „Engedelmeskedjetek azért az Istennek; álljatok
ellene az ördögnek, és elfut tőletek.”

c) Hogy elhomályosítsa a szellemi látásod
„Boldogok, akiknek szívük tiszta: mert ők az Istent meglátják.”  (Máté 5:8; 6:22-23). Amíg minden
mástól jobban szereted Istent, a szíved tiszta marad és így közösségben maradsz Vele. (5Móz.6:5). A
kísértés, hogy „szeresd a világot” és „a világ dolgait”, kihűti a szíved és elhomályosítja a szellemi
szemeidet. (1Ján.2:15)

3. A kísértés területei

Jézus „megkísértetett mindenekben, hozzánk hasonlóan, kivéve a bűnt.” (Zsid.4:15). Amikor az Úr
megkísértéséről olvasunk, azt látjuk, hogy három területen lett megkísértve: test, lélek és szellem – és
ahogy legyőzte az ördögöt ezen három területen, nekünk is ugyanezt kell tennünk (Máté 4:1-11;
1Thess.5:23-24). A magyar fordítású teljes Bibliákban nem különül el ez a három terület a
tessalonaikai levélben, ezért nézzük meg a Csia Lajos eredeti görögből lefordított változatát.
„Maga pedig a békességnek Istene szenteljen meg titeket mindenestől, egész valótok, szellemetek,
lelketek és testetek fedhetetlenül őriztessék meg Urunknak, a Krisztus Jézusnak megérkezésére” (23.v.)

a) Kísértések a Test területén (Máté 4:2-4)

Ha megengedjük, hogy a testünk fizikális szükségei domináljanak és uralkodjanak, az végül elfojtja a
szellemi életünket. A fizikális területen négy nagy kísértéssel kell szembenéznünk:
Elsőként az étel (és ital) területén. Szükségünk van az étkezésre, de ne az étel legyen az úr az életünk
fölött Hasonlóképpen sem az alkoholnak, vagy dohányzásnak (vagy bármely más drogoknak) sem
legyünk az uralma alatt!
(1Kor.6:12) „Minden szabad nékem, de nem minden használ; minden szabad nékem, de én nem
adatom valakinek hatalma alá.” A falánkság kétségkívül bűn, ráadásul káros a testünkre és a szellemi
életünkre nézve egyaránt. (Fil.3:18-19; Róm.16:18)
Másodsorban szexuális területeken kísértetünk meg. (1Kor.6:18) „Kerüljétek a paráznaságot.
Minden bűn, melyet az ember cselekszik, a testen kívül van, de aki paráználkodik, a maga teste ellen
vétkezik.”  lásd még (Gal.5:19; Kol.3:5) Még a gondolatainkat is tisztán kell tartanunk ezen a
területen! (Máté 5:27-30)



A harmadik kísértés a fizikális területen vagyoni jellegű . (1Tim.6:8-10) „De ha van élelmünk és
ruházatunk, elégedjünk meg vele. Akik pedig meg akarnak gazdagodni, kísértésbe meg tőrbe és sok
esztelen és káros kívánságba esnek, melyek az embereket veszedelembe és romlásba merítik. Mert
minden rossznak gyökere a pénz szerelme.” Lásd még: (Máté 13:22)
A negyedik kísértés a nyelv rossz használata! (Jak.3:1-12) „Most pedig vessétek el magatoktól ti is
mindazokat; haragot, fölgerjedést, gonoszságot és szátokból a káromkodást és gyalázatos beszédet. Ne
hazudjatok egymás ellen.”  Ha megtanuljuk kontrollálni a nyelvünket, az egész testünkön képesek
leszünk uralkodni!

b) Kísértések a Lelek területén (Máté 4:5-7)
Milyen kísértéssel kellett Jézusnak szembenéznie a lelki területen? Hogy híressé tegye magát a csodák
által – hogy emberek elismerését és tiszteletét keresse. „Hogyan hihettek ti, akik egymástól nyertek
dicsőséget, és azt a dicsőséget, amely az egy Istentől van, nem keresitek?” (Ján.5:44)
Ide sorolhatók a harag, ingerültség és a keserűség bűnei is (Ef.4:30), valamint az aggodalmaskodás és a
búskomorság (Fil.4:4-6; 1Pét.5:7)

c) Kísértések a Szellem területén (Máté 4:8-10)
A szellemünkkel fókuszálunk az életünk legvégső céljára – és ennek Istennek kell lennie, semmi és
senki másnak! „Az Urat, a te Istenedet imádd, és csak néki szolgálj.”  A legrosszabb fajta szellemi bűn
a büszkeség (kevélység), amely annak az eredménye, hogy Isten helyett magunkra fókuszálunk, és
pontosan ezzel tud az ördög leginkább tőrbe csalni minket! (1Tim.3:6)

4. Győzelem a kísértések felett

a) A Győztes Jézus által
Jézus már legyőzte az ördögöt és minden démonát (Kol.2:15); azonban a tested és annak minden bűnös
kívánságát is a keresztre szegezte, így már nincs hatalma feletted! (Róm.6:6-12); valamint legyőzte a
világot! (Ján.16:33) 

b) Isten Igéje által
Használd Isten Igéjét, mint ahogy Jézus is tette, hogy legyőzze az ördögöt! (Máté 4:4, 7, 10; és
Zsolt.119:9-11)

c) Isten Szelleme által
A Szent Szellem ereje által győzhetsz a test felett, a gonosz kívánságok felett, és ellen tudsz állni az
ördögnek! (Gal.5:16-17) „Mondom pedig, Szellem szerint járjatok, és a testnek kívánságát véghez ne
vigyétek.” (Róm.8:13)

d) Vigyázás és imádkozás által
(Máté 26:41) „Vigyázzatok és imádkozzatok, hogy kísértetbe ne essetek; mert jóllehet a szellem kész,
de a test erőtelen.” Az imádkozás által éber maradsz és Szellemben maradsz, így képes leszel legyőzni
a test erőtlenségét!

e) Isten felé való hálaadás által
Azáltal, hogy állandó hálát adsz Istennek, dicséred Őt az élet minden helyzetében, nem engeded meg az
ördögnek és a rossz körülményeknek, hogy legyőzzenek! (1Thess.5:16-18) „Mindenkor örüljetek.
Szüntelen imádkozzatok. Mindenben hálákat adjatok; mert ez az Isten akarata a Krisztus Jézus által ti
hozzátok.”

Megtanulandó Igevers: 1Kor. 10:13

3


